

ВМЕСТЕ ПО СИЛАМ МНОГОЕ

О своем участии в войне в Афганистане браславские ветераны вспоминают скромно. Обычно перечислят операции, в которых довелось участвовать, а дальше сам делай вывод. Знаешь историю той войны – поймешь, в каких переделках побывали.

– Сопровождал колонны с грузом в города Ишкашим, Файзабад, участвовал в операциях в Панджшерском и Мармольском ущельях. Как видите, уцелел, – рассказывает о себе председатель Браславской районной организации Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане Леонид Микшта. – Понял цену жизни, важность военно-патриотического воспитания, которым вместе с товарищами и занимаюсь 30 лет. Последние 10 – как руководитель.

Именно с его избранием браславские «афганцы» стали активными участниками общественной жизни района. К 25-летию вывода войск из Афганистана в центре города возле СШ №1 создали мемориал в память о тех событиях. На постаменте остановился БРДМ с цифрой 110 – по количеству браславчан, что выполняли интернациональный долг. Здесь стали проходить митинги, а зеленый пятакок вокруг боевой машины облюбовали родители с детьми. В этом году здесь установили мемориальную плиту, на которой указано количество призванных, погибших, награжденных в целом по республике, по области и району. Теперь каждый, кто останавливается здесь, может узнать об участии белорусов в той войне.



Мемориал дополнили пограничные столбы. Их поставили в память о пограничниках, ушедших воевать в Афганистан.

– Мы хотим, чтобы новые поколения знали о подвиге их отцов, выполнивших интернациональный долг. В память о товарищах и с целью воспитания школьников открыли в СШ №1 музей, где собрали документы, фотографии, образцы формы советских военнослужащих и одежду населения Афганистана, макеты оружия... Экспонатами делились свои же ребята, – говорит Леонид Микшта. – Земляки служили во всех родах войск, каждый привез из Афганистана что-то на память. Так и получилась экспозиция – интересная и поучительная. Мы продолжаем ее пополнять. Издали в этом году альбом, в котором собрали сведения не только о 80 членах нашей организации, а обо всех, кто призывался с Браславщины в Афганистан.

А чтобы не забывали тех, кого уже нет рядом, на здании Ахремовской СШ повесили памятную доску, которая напоминает каждому школьнику, что здесь учился их земляк Валерий Александрович, который погиб при исполнении воинского долга.

Про деятельность организации Леонид Вячеславович рассказывает увлеченно. Как встречаются со школьниками, выступают на концертах, участвуют в общественно-политических мероприятиях. Уже готовятся к выборам, обсуждают, кого делегируют в избирательные комиссии, а кого – наблюдателями. Сам Леонид Микшта дважды был членом окружной избирательной комиссии и знает цену этого доверия.

Но эта работа еще впереди. Последним же своим успехом браславчане считают участие в международном слете «афганцев», с которого привезли пять дипломов и общекомандный Кубок за победу в спортивных мероприятиях и конкурсах. Военное братство не теряет крепости.

– Надо оставаться людьми, чувствовать локоть товарища, быть благодарным всем, кто живет рядом. Мы не смогли бы сделать столько, если бы не имели поддержки власти, трудовых коллективов. Сошлюсь только на два примера: камень для плиты купил и выбил на нем надписи Видзсовский колледж, всегда открыты для нас двери СШ № 1. Вместе мы многое можем, – подчеркивает Леонид Вячеславович.

**Александр ОЗЕРСКИЙ,
фото автора.**